

欣欣向荣的南京钢铁厂

南京钢铁厂位于江苏省南京市北郊，距南京长江大桥 15 公里，南依长江黄金水道，北接宁扬一级公路，自备铁路与津浦线相连。

南钢创建于 1958 年，占地 354 万平方米，具有炼焦、烧结、炼铁、炼钢、轧材综合生产能力。目前，年产钢 70 余万吨，可生产各种中型材、小型材、中板、薄板、变截面板簧等 28 个品种 170 个规格的钢材和部分有色、化工产品，其中 6 种产品获国家冶金部、江苏省优质产品证书，I 级锚链钢获得劳氏船级社的《工厂认可证书》。

改革开放以来，南钢利用临江近海的有利条件，积极发展同海外企业的联系与合作。每年，都有大宗炼铁原料从国外进口，都有大批钢材、钢坯销往海外，并且大量引进海外先进技术装备，加快建设南钢新区，为进一步加强同海内外企业界合作提供了广阔前景。

在“抓住机遇，加快发展”的思想指导下，南钢在去年生产 61.5 万吨钢和 52.4 万吨材的高起点上，今年又按照“双 70 万吨”的高标准组织生产、安排工作。经过全厂职工的奋力

拼搏，圆满完成了上半年的各项奋斗目标，实现了生产和效益的大幅度增长。钢、铁、材产量创历史最好水平。上半年，共生产钢 37.5 万吨，铁 33.29 万吨，钢材 35.40 万吨，分别比去年同期增长 19.76%、13.59% 和 37.85%。经济效益大幅度提高。实现销售收入 9.12 亿元，在消化 2.26 亿元增本减利因素的情况下，实现税利 2.8 亿元，分别比去年同期增长 125% 和 509%。主要技术经济指标又有新进展。90 项主要技术经济指标，有 74 项好于去年同期，60 项创历史最好水平。参加“赶三超五”考核的 23 项指标，有 13 项进入全国同类企业的前 5 名。其中 6 项进入前 3 名。技改步伐进一步加快。上半年共完成技改投资 11430 万元，接近于去年全年的工作量。产品质量普遍好于往年。参加考核的 28 项质量指标，有 26 项好于去年同期，产品双标率达 76.68%，质量稳定提高率 100%。6 月底该厂被授予“江苏省质量效益型企业”称号。